

යුද්ධ පරිපාලන අධ්‍යක්ෂාංශය,
පිටත විදුරපොළ,
කොළඹ 07.
1983.04.12 දින.

සියලුම අමාත්‍යාංශ ලේකම්වරුන් හා
දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් වෙත.

විනයානුකූල කරුණු හා ආරක්ෂා පාලනය.

ආයතන පාලනයේ විධිවිධාන හා විනයානුකූල හා සායනික කරුණු
විදිබැඳී තිබුණි නමුත් කර ඇති ව්‍යුහයේදී අනුගමනය නොකිරීමේ අවස්ථා පැවත
පැවතී පැවතී ඇති හෙයින්, පුරවිකානුකූල අනුගමනය කිරීමට/දැනගැනීමට
පහත සඳහන් කරුණු කෙරෙහි ඔබගේ තාර්කික අවධානය යොමු කරමි.

වැඩ කරනු ලබන කිරීම. 2. ආයතන පාලනයේ x1 y111 පරිච්ඡේදයේ 21 ඡේදය බෙදීම:-

" පහත සඳහන් අවස්ථාවලදී, එනම්:-
ඔප්පු වුවහොත් ඡේදයේ පහතිරිමට තරම් බරපතල වූ වේදනා
පිට පිලිබරයකුට විරුද්ධව විනයානුකූලව කරුණු කිරීමට පැහැදිලිව
අපරාධ පවුලක් හැරීමට ආරම්භ කොට හෝ ආරම්භ කිරීමට ප්‍රදානම් වී
සිටින විට; හෝ

19:2 වැනි වගන්තියේ ප්‍රකාර පිටි විනය බලධරයා විසින් සලකා
බලලා ලැබීමෙන් පසුව විනයානුකූල ඡේදයේ පහතිරිමට තරම් හේතුවට
බරපතල වූ කරුණක් පවුලක් හැරීමට හෝ ව්‍යවස්ථාපිත
බලධරයකුගෙන් 19:1 වැනි වගන්තියේ ප්‍රකාර වාර්තාවක් ලැබී ඇති විට,
කොහොත් 18:1 වැනි වගන්තියේ ප්‍රකාර වරදක් කර තිබෙන බව
එදිනෙදා වී ඇති විට, හෝ ඒ පිලිබරයාට ජවනිය පිලියට අයත් රාජකාරී
කරුණකු කර හෙත සාමාජිකයෙකුට ප්‍රදානවේර කොට්ඨාසයේ හඹි යන්නේ
තම විශාම වී පිලිබරයාගේ වැඩ කරනු ලබන කිරීමට විනය බලධරයාට
පුරවන."

එහෙත් අධ්‍යක්ෂාංශයෙන් මෙන්, වැඩ කරනු ලබන කිරීම යුක්තමය වීමට අවශ්‍ය
වන කරුණු සිපයනම් සායනිකය හෝ කාර්මික නොවැඩිව වැඩ කරනු ලබන කර ඇති
අවස්ථා ඉතා අධිකය. පවුලකට වැඩ කරනු ලබන කිරීම එම බලය ප්‍රකාශ කර
සිටීමේ සාධකවන හා විද්‍යාමාන බහුතරයෙන් යොදා ඇත. එහෙත් ඒ
බලය වැරදි ලෙස යාවිවිදි කර විට එයින් පිලිබරයාටත්, දෙපාර්තමේන්තුවටත්,
රජයේ පුලුස් හා අනෙකුත් අරමුණු පිලිබරයන් බලවත් කාර්යයන් පිටු වේ. එහෙයින් ද
කොට, වැරදි ලෙස වැඩ කරනු ලබන කිරීම පිටි පිටි සායනික කරන පිලිබරයාගේ විරෝධ
ශක්තියේ දුර්වලතාවයට ද දෙපාර්තමේන්තුවට ද.

පරිහානි කඩිනම් කිරීම.

3. පිලිබඳව වැඩි තහවුම් කිරීමකට යටත් වී පිටින අවස්ථා පිලිබඳව විශේෂයෙන්ම පැලකිලිමත් වෙමින්, විනයානුකූල තරවුන් වලදී සියලුම පියවර සාධිතව ඉක්මනින් පිට කිරීමට සැලැස්වීමට උත්සාහයක්ම ගත යුතුය.

විකි පිලිබඳ දැනුම.

4. ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ පාලන ක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ දී ආයතන සාමාජිකයන් ද විනයානුකූල පාලනය පිලිබඳව වන විධිවිධානයන්ද ගැන පැමිණිලි කළයුතුය. විශේෂයෙන්ම විනයානුකූල තරවුන් පිලිබඳව පිරිස වන පිලිබඳව දැන සිටිය යුතුය. දැන් බලපවත්වන්නේ 1981 අප්‍රේල් මස 08 දා නවීන් පිතුන් කළ, ආයතන සාමාජිකයන් x1_v11 සහ x1_v111 යන පරිච්ඡේද බවද, වරද වර්ගීකරණය (x1_v111 පරිච්ඡේදයේ උපලේඛන "අ" "ආ" බලපු මැනවි) කලින් පැවති වර්ගීකරණයට වඩා වෙනස් වන බවද විශේෂයෙන්ම සටහන් කර ගත යුතුය.

අභියාචනා ඉදිරිපත් කිරීම.

5. දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියෙකු, විනය පිටපත්ගතව විරුද්ධව ඇති අභියාචනයක් පිලිබඳ වාර්තාවක් එම අභියාචනය ලැබී සති තුනක් ඇතුළත අදාළ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්වරයාට ඉදිරිපත් කළයුතුය. අමාත්‍යාංශයේ ලේකම්, අභියාචනය රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවට හෝ එම සභාවේ නම්වූවකුට හෝ තමා පිරිදේශය ද සමග අභියාචනය ලැබී සති 3 ක් ඇතුළත ඉදිරිපත් කළ යුතුය. එසේ කිරීමට ඔහු අපොහොසත් වන්නේ නම්, ප්‍රමාදයට හේතු රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවට හෝ එම සභාවේ නම්වූවකුට හෝ දන්වා සිටිය යුතුය.

රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවට ඉදිරිපත් කිරීමේදී සහ අනෙකුත් අවස්ථාවන්හිදී.

6. රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවට ඉදිරිපත් කිරීම විනිසුම වන රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවේ ලේකම්වරයාට සහ ලිපි, පොද්ගලිකව අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් හෝ/අමාත්‍යාංශයේ යටතේ පොදු දෙපාර්තමේන්තුවක නම් එහි ප්‍රධානියා හෝ අන්තර් කළයුතුය. රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවට ඉදිරිපත් කිරීමට අදහස් කෙරෙන, දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියෙකු හෝ අන්තර් අවශ්‍ය පැමිණිලියක් පොද්ගලිකව දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා අත්සන් කළයුතුය.

සේවයේ පහතිරීමට සාමාන්‍යව වන අවස්ථාවන්හිදී.

7. ආයතන සාමාජිකයන් x1_v111 පරිච්ඡේදයේ 16:6 ඡේදයේ විධිවිධාන වෙසේ:-
"සේවයේ පහතිරීම වෙනුවට සාමාන්‍යව විනිසුමක් වශයෙන් අතිවාරයෙන් විශ්‍රාම ගැන්වීමේ පිටපත් කිරීමට අමාත්‍ය මණ්ඩලයට සහ කොමිෂන් සභාවට හෝ කොමිෂන් සභාවේ නම්වූවකුට හැර වෙනත් විනය බලධරයකුට බලය නැත. මේ වගාහි අභියාචනා බලධරයා සතු විශේෂ අයිතිවාසිකමකි. එබැවින් පිටපත් කළ යුතුදැයි සලකා බැලිය යුත්තේ වඩා වැඩි පරිදි අභියාචනයක් ඉදිරිපත් කරනු ලැබුවහොත් එබැවින් අවස්ථාවකදී සහ සාමාන්‍ය විනය වශයෙන් දීර්ඝ වූ ද ප්‍රශංසා වූද පූර්ව වාර්තාවක් ඇති පිලිබඳව සම්බන්ධයකි."

සාක්ෂිකරුවන්ගේ
ලැයිස්තුව.

12. ආයතන කාර්යාලයේ x1_v111 පරිච්ඡේදයේ 10 වැනි ඡේදයේ සඳහන් වෝදක පත්‍රයේ 10:2 ඡේදයේ සඳහන් කර ඇති කරුණු හා විස්තර වලට අමතරව, පරිච්ඡේදයේදී සාක්ෂි ඉදිරිපත් කිරීමට ඉඩ ඇති සාක්ෂිකරුවන්ගේ ලැයිස්තුවක් ද ඇතුළත් කළ යුතුය.

ලිඛිතව කරුණු
ඉදිරිපත් කිරීමට
අවසර.

13. පැමිණිලි වෙට්ම විනිසුරු පත්ඡයට ද ලිඛිතව කරුණු ඉදිරිපත් කිරීමට අවසර දිය යුතුය.

14. පරිච්ඡේදයේ වගන්තිවලට විය පත්කරන ලිපියක් සමඟම "අ" ඇඟවුණු මේ පිටපතක් ද යැවීමට කරුණාකර සටහන් කර ගන්න.

Surwardhane

(ඩී.ඒ.අයි.පී.එස්.සිරිවර්ධන)

ලේකම්,

රාජ්‍ය පරිපාලන අමාත්‍යාංශය.

විනයාලන පරිපාටි

1. විලාසයකු වැඩ සහතික කිරීමකට යටත් වී පිරිසිදු අවස්ථාව පිළිබඳව විශේෂයෙන්ම පැලකිලිමත් වෙහිත් විනයාලන කටයුතු වලදී සියලුම පියවර හැකිසාම ඉක්මපිත් පිම කිරීමට පැමිණි සාමාජිකයන්ට ගත යුතුය.
2. ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ ද, ආයතන පාලනයේ ද විනයාලන පාලනය පිළිබඳව වන විධිවිධාන සහ ගැට පැමි විලාසයකු විශේෂයෙන්ම විනයාලන කටයුතු පිළිබඳව විමර්ශන වන විලාසයකු දැන පිරිසිදු යුතුමය. දැන් බලපවත්වන 1981 ඔප්පු 08 දාකමිත් පිහිටි කළු ඇසුරුම් පාලනයේ x1_v11 පමණිද බවද, වරද වර්ගීකරණය x1_v111 පරිච්ඡේදයේ (ප්‍රචලේඛනය "අ" "ආ" බලපු වැනවි) තලිත් පැවති වර්ගීකරණයට වඩා වෙනස් විය බවද විශේෂයෙන්ම සටහන්කර ගත යුතුය.
3. ආයතන පාලනයේ x1_v111 පරිච්ඡේදයේ 10 වැනි ඡේදයේ පදනම වෙහිදැන පත්‍රයේ 10:2 ඡේදයේ පදනම කර ඇති කරුණු හා විස්තර වලට අමතරව පරිපාටියේ දී සාක්ෂි ඉදිරිපත් කිරීමට ඉඩ ඇති සාක්ෂිකරුවන්ගේ ලැයිස්තුවක් ද ඇතුළත් කළයුතුය.
4. පැමිණිලි වෙන්ව විස්තරයේ පත්සයට ද ලිඛිතව තම කරුණු ඉදිරිපත් කිරීමට අවසර දිය යුතුය.